

*50 лет Тюменской области*



Тюменский футбольный клуб  
"Динамо-Газовик"

# Футбол

Чемпионат России  
высшая лига

**„ДИНАМО-ГАЗОВИК“**  
(Тюмень)

**„СПАРТАК“**  
(Москва)

Стадион футбольного клуба „ДИНАМО-ГАЗОВИК“

20 июля 1994 года (среда). Начало в 18.00

Футбольная команда высшей лиги  
«ДИНАМО-ГАЗОВИК»

Учредитель — УВД Тюменской области. Официальные спонсоры  
ПО «УРЕНГОЙГАЗПРОМ», АО «ЮГАНСКНЕФТЕГАЗ»



**«ЗРАВСТВУЙТЕ, ДРУЗЬЯ ФУТБОЛА!»**

Итак! Закончился очередной чемпионат мира по футболу в Америке. Как-то даже непривычно после месячного круглосуточного бодрствования у телевизора, эмоций снова входить в обыденный ритм жизни.

А сейчас вернемся к нашему, российскому чемпионату по футболу в высшей лиге, который сегодня идет на второй круг. Играют: «Ротор»—«Текстильщик», «Спартак» Вл—«Локомотив» М, «Торпедо»—«Динамо» Ст, «Динамо-Газовик»—«Спартак» М, «Уралмаш»—«Динамо» М, «Локомотив» НН—«Лада», «КамАЗ»—«Крылья Советов».

Наверняка в месячном каламбуре игр американского чемпионата подзабылась турнирная таблица и положение команд после первого круга

Напомним его:

	ВСЕГО	ДОМА						В ГОСТИХ								
		О	И	В	Н	П	мячи	И	В	Н	П	мячи	И	В	Н	П
1. «Спартак» М	22	13	10	2	1	36—8	7	6	1	0	21—3	6	4	1	1	15—5
2. «Динамо» М	22	14	8	6	0	28—9	7	6	1	0	19—3	7	2	5	0	9—6
3. «КамАЗ»	19	14	7	5	2	24—11	7	5	2	0	16—2	7	2	3	2	8—9
4. «Текстильщик»	18	15	7	4	4	13—10	8	6	2	0	10—2	7	1	2	4	3—3
5. «Спартак» Вл	17	15	7	3	5	14—18	8	6	2	0	10—4	7	1	1	5	4—14
6. «Жемчужина»	16	15	6	4	5	21—17	8	4	2	2	12—9	7	2	2	3	9—8
7. «Локомотив» М	16	15	5	6	4	18—13	7	3	2	2	11—5	8	2	4	2	7—8
8. «Ротор»	15	15	3	9	3	12—12	7	3	4	0	10—6	8	0	5	3	10—6
9. «Уралмаш»	14	15	6	2	7	15—20	8	5	1	2	12—5	7	1	1	5	3—15
10. «Локомотив» НН	13	15	5	3	7	13—16	7	3	2	2	4—6	8	2	1	5	9—10
11. «Торпедо» М	12	14	3	6	5	14—16	8	3	4	1	12—8	6	0	2	4	2—8
12. ЦСКА	11	14	3	5	6	7—13	7	2	4	1	5—4	7	1	1	5	2—9
13. «Крылья Советов»	11	15	3	5	7	11—22	7	3	3	1	8—7	8	0	2	6	3—15
14. «Динамо» Ст	11	15	1	9	5	7—15	7	1	4	2	3—5	8	0	5	3	4—10
15. «Динамо-Газовик»	9	15	3	3	9	8—29	7	2	3	2	3—4	8	1	0	7	5—25
16. «Лада»	8	15	1	6	8	8—20	7	1	2	4	6—14	8	0	4	4	0—6

Перед вами полная оперативная сводка. Прикидывайте, предложите, фантазируйте, закладывайте эти данные в компьютер. Представьте, что вы готовите план предстоящего сражения, которое надо выиграть. Наверняка, заметили, что не все команды сыграли одинаковое количество игр (по 15). Но что сделаешь? Федерация футбола, в целях лучшей подготовки сборной, дало право клубам, чьи футболисты готовились к чемпионату мира, перенести игры. Так что задача со многими неизвестными. У нас все гораздо проще — не проигрывай ни одного матча.



Сегодня в Тюмени — московский «СПАРТАК». Мы приветствуем популярную команду российского футбола!

Начнем знакомство.

Двенадцатикратный чемпион СССР: 1936 — осень, 1938, 1939, 1951, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1989.

Серебряный призер чемпионата СССР: 1937, 1954, 1955, 1963, 1966, 1974, 1980, 1981, 1983—1985, 1991 — 12 раз.

Бронзовый призер: 1936 — весна, 1940, 1948, 1949, 1957, 1961, 1970, 1982, 1992.

Обладатель Кубка СССР: 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971, 1992 — 10 раз.

В Кубке обладателей Кубков спартаковцы выступали 19 раз.

Двухкратные чемпионы России: 1992, 1993. Обладатели Кубка России.

Результаты команды в первом круге чемпионата — 94: «Спартак» досрочно 4 марта сыграл матч четвертого тура в Ставрополе и победил со счетом 2:1. «Жемчужина»—«Спартак»—1:3, «Спартак»—«Локомотив» М—3:1, «Спартак»—«Текстильщик»—4:1, «Спартак»—«Динамо» М—1:1, «Спартак»—«Крылья Советов»—5:0, «Лада»—«Спартак»—1:5, «КамАЗ»—«Спартак»—1:3, «Спартак»—«Динамо-Газовик»—2:0, «Локомотив» НН—«Спартак»—0:4, «Спартак»—«Уралмаш»—4:0, «Ротор»—«Спартак»—1:1, «Спартак» — ЦСКА — 2:0, «Спартак» Вл — «Спартак» М — 1:0.

Результат с «КамАЗом» относится к игре на Кубок, а в первенст-

ве соперникам игра еще предстоит.

«Спартак» сыграл несколько матчей в лиге чемпионов: 2 марта с «Барселоной» — 2:2, и в ответной встрече проиграл «Барселоне» — 1:5, «Спартак» — «Монако» — 0:0, «Галатасарай» — «Спартак» — 1:2.

«Спартак» принял участие в ряде международных турниров, в которых выходил победителем или призером.

Продолжая рассказ о команде гостей, мы поведаем вам об удивительной футбольной династии СТАРОСТИНЫХ, где в семье Петра Ивановича и Агафьи Никифоровны было шесть детей: Николай, Александр, Клавдия, Андрей, Петр, Вера. Все ребята стали извеснейшими футболистами — заслуженными мастерами спорта, мастерами спорта. Играли в национальной сборной нашей страны. Старший — НИКОЛАЙ ПЕТРОВИЧ СТАРОСТИН — 92 летний мэтр российского футбола — и сейчас работает начальником команды московского «Спартака» — эманды, которая готовится к игре с «Динамо-Газовиком». Уважаемый Николай Петрович, тюменцы приветствуют Вас и желают творчества, здоровья, оптимизма и успехов в вашем благородном деле.

Сегодня на трибунах стадиона сотни мальчишек, потому, обратимся к книге «Флагман футбола», написанной одним из братьев Старостиных — Андреем. Речь пойдет о его детстве: «...Колдовская музыка ударов по кожаному мячу с самых ранних лет поселилась в моем сердце, заняв в нем прочное место. Из всей звуковой гаммы, голосившей а все лады дореволюционной Москвы, не было для мальчишеского уха ничего более зазывного, чем эти барабанные удары — «бум, бум, бум». Едва заслышав их, я припускал бегом на эти звуки»... И еще фрагмент — «...Без малого три четверти века я на все лады слышу — футбол, футбол, футбол! Но для меня он так и остался до конца непознанным, как жизнь со всеми ее противоречиями и парадоксами»...

Говоря о команде «Спартак», можно перечислять множество фамилий, имен, титулов, матчей. Все они заслуженные люди, внесшие большой вклад в футбол. Мы назовем тех спартаковцев, кто нам знаком не по наслышке, а играл, работал в тюменском футболе.

Помнится Анатолий Королев — мастер спорта, московский спартаковец. Сейчас Анатолий Федосеевич старший тренер СДЮШОР московского «Спартака» и его подопечные в прошлом году стали победителями первенства России среди футболистов 75—76 годов рождения — ближайший резерв мастеров. Сегодня наверняка Равиль Гильманов, Вячеслав Загурский, Виктор Хвостов, Владимир Чалов, Виктор Прусаков, Виталий Байдаков вспомнят друзей, бывших спартаковцев — Юрия Теплова и Виктора Гердеева, игравших в команде «Нефтяник». Это был 1967 год, тогда под руководством Виктора Карелина «Нефтяник» был лучшим в первом круге игр в 5-й зоне России.

Пути тренеров неизвестны. Виктор Евгеньевич Зернов, в 1988 году работал в тюменском «Геологе», когда команда выступала в первой лиге всесоюзного чемпионата. О своих впечатлениях Виктор Евгеньевич говорит: «В Тюмень меня пригласил Рудольф Атамалян, в то время работавший старшим тренером «Геолога». Люди в Сибири очень дружелюбные, кстати, на это я обратил внимание, выступая за красноярский «Автомобилист». В этом еще раз убедился в Тюмени — шефы клуба создали прекрасные условия для работы, к становлению команды относились с пониманием. Конечно, очень укрепил «Геолог» бывший спартаковец Евгений Сидоров, занявший пост в центре полузащиты. Нашлось место в составе и воспитаннику спартаковской школы Алихано Уедако...».

Александр Шибаев и Алексей Косолапов — бывшие спартаковцы, выступали в составе уже «Динамо-Газовика».

Возвращаясь к тренерскому корпусу, скажем, что на тюменской земле работал олимпийский чемпион — Анатолий Исаев, а сейчас на посту главного тренера — Эдуард Малофеев, старший тренер — Иван Мозер — тоже бывшие спартаковцы.

28 апреля с. г. московский «Спартак» принимал на стадионе «Торпедо» «Динамо-Газовик» в матче первого круга. Погода по весеннему была теплой, ртутный столбик показывал +19 градусов. Газон в отличном состоянии.

Хозяева на игру выставили такой состав: Ставч, Мамедов, Хлестов, Цымбаларь, Тернавский, Никифоров, Онопко, Карлин, Аленичев, Ледяхов, Бесчастных.

«Динамо-Газовик»: Масленников, Власов, Наумов, Родченок, Колавич, Герасимов, Елисеев, Умяров, Долбоносов, Камольцев, Колвардаев. Первый тайм — 0:0. На 58-й минуте встречи мяч, поданный

от углового флага, Онопко головой направил в ворота Масленникова. Через десять минут Бесчастных забил второй гол. Игра была интересной, болельщики восхищались мужеству и стойкости сибиряков.

Сегодня команды на разных полюсах турнирной таблицы. «Спартак» — лидер, «Динамо-Газовик» — аутсайдер. Но не всегда худшее положение в турнирной таблице определяет судьбу предстоящего матча. Как правило, на ведущую команду по боевому настраивается соперник. Надеемся, что и предстоящая игра не будет исключением.

Кстати, у соперников общий спонсор — ПО «УРЕНГОЙГАЗПРОМ», и наверняка сегодня генеральный директор — Рим Султанович Судейманов и его коллектив будут с нетерпением ожидать исхода встречи.

Давайте вернемся к главному тренеру «Спартака» Олегу Ивановичу Романцеву и обратимся к газете «Советский спорт», где в статье под заголовком «МЫ БУДЕМ НЕ СЛАБЕЕ», опубликованной 9 июля, идет интересный разговор уже взглядом через призму чемпионата мира—94. Беседовал с Олегом Ивановичем корреспондент «Советского спорта» Алексей Завгородний. Публикуем отдельные фрагменты.

— Не из приятных, прямо скажем, разговора о нашей сборной нам не избежать.

— Звите, у меня осталось стойкое ощущение, что со всеми, имеющими хоть какое-то отношение к Российскому футболу (и в первую очередь, безусловно, с болельщиками), поступили нечестно. Точно не дадали чего-то. Эта команда просто была обязана выходить из группы. Ход событий показал, что из любой группы можно и нужно было выходить. Только для этого на поле не 11 человек должны быть, а команда. Ее-то, увы, создать так и не удалось, не чувствовались командные интересы.

— Пройдет совсем немного времени, завершится первенство, и внимание болельщиков переключится на наши внутренние дела. В последние дни «Спартак» оброс столькими слухами...

— Это как раз и плохо, что некоторые даже в телевизионный эфир дают сведения, совершенно не проверенные. Сразу оговорюсь: никуда Пятницкий не уходит, остается в команде. Перемены в нашем клубе ни для кого, надеюсь, не являются неожиданными, секрета из них мы не делаем.

Пройдя уже медицинское освидетельствование в «Вердере», вчера улетел в Германию Бесчастных. Учитывая сегодняшнее физическое состояние Карпина и Ледяхова, не думаю, что и у них возникнут какие-то проблемы с медицинским освидетельствованием в своих новых клубах. Оба они будут теперь выступать в Испании: Карпин за «Реал Сосьедад» а Ледяхов за «Спортинг» из Лиссабона. Тогда после отпуска со своей дальнейшей судьбой определится Онопко. Ждет его зовет в своих рядах «Галатасарай», испанские «Севилья» и «Овьедо», «Ческаасла» из Англии. Но я не исключаю варианта, при котором Виктор останется в команде.

— Кто же заменит в «основе» уезжающих за рубеж игроков?

— Карпин скорей всего заменит Аленичев. Конкуренцию ему может составить выздоравливающий Колесников, с его реактивной скоростью. В центре поля (возможно, даже на месте Ледяхова) продолжу надеяться на самого, по моему, талантливого из теперешнего поколения российских игроков — Кержакова. Неплохо смотрится в тренировочных играх Сак. Несложнее обстоит дело с нападающими. Равноценную замену такому классному бомбардиру, как Бесчастных, сразу, ясное дело, не найдешь. В дубле у нас есть хорошие ребята — Мовсесян, Шарко; привлекли опытного Мухамадиева, расчитываем на Масалитина...

Задача перед нами стоит нешуточная: в новом розыгрыше Лиги чемпионов выглядеть достойно. И быть, конечно же, не слабее себя вчерашних.

#### Спартаковцы на чемпионате мира—94

Юрий Никуфоров, Владислав Тернанский, Дмитрий Хлесток, Виктор Онопко, Андрей Пятницкий, Илья Шимбалаев, Игорь Ледяхов, Валерий Карпин, Владимир Бесчастных.

#### «ДИНАМО-ГАЗОВИК»

За прошедшее время летних каникул команда провела тренировочные сборы в подмосковном Новогорске, побывала в Париже, сыграла товарищеский матч с «Уралмашем», пополнилась и провела в Тюмени встречу с болельщиками. Расскажем подробнее.

Новогорск. Тренировочные сборы и контрольные игры: с «Мосэнерго» выигрыш — 2:0, такой же результат встречи с молодежной сборной командой Москвы и 1:1 с «Торпедо».

Париж: две игры с командами третьего дивизиона, обе выиграны со счетом 6:0. Как прокомментировал Эдуард Малофеев, можно было обеим французским командам забивать и по десять мячей. Соперники откровенно слабы.

Екатеринбург. Сыграли с «Уралмашем» — 2:4. Но результат не отразил игру команды, учитывая, что рефери был откровенно двенадцатым игроком хозяев. Назначил в наши ворота четыре 11-метровых штрафных удара! Два из которых Кутепов отбил.

#### Пополнение

Игорь Кутепов — вратарь. Мастер спорта. Родился 17 декабря 1965 года. Рост 185 см, вес 82 кг. Играя за харьковский «Металлист», стал

обладателем Кубка СССР. Выступал за «Динамо» (Киев) — чемпион Украины. Обладатель Кубка. В составе сборной сыграл в США. Украина победила — 2:1.

**Вячеслав Хруслов.** Мастер спорта Украины. Родился 17 сентября 1962 года. Защитник. Рост 182 см, вес 74 кг. Выступал за «Маяк» (Харьков), «Спартак» (Житомир), «Автомобилист» (Сумы). В составе киевского «Динамо» стал чемпионом и обладателем Кубка Украины.

**Юрий Грицына.** Мастер спорта Украины. Полузаштитник. Рост 175 см, вес 68 кг. Выступал за ворошиловградскую «Зарю». В составе киевского «Динамо» — чемпион и обладатель Кубка Украины. Чемпион СССР-91 (среди команд дублеров). Играли в киевском «Динамо», в 1991 году забил 10 мячей. В Кубке чемпионов в составе киевского «Динамо», играя в Финляндии, где украинские футболисты победили — 3:0, Юрий забил третий гол. Играли Юрий и в Тюмени в составе команды «Заря».

**Анатолий Бессмертный.** Мастер спорта Украины. Защитник. Рост 182 см, вес 80 кг. Выступал за «Таврию», СКА (Карпаты), СКА (Дрогобыч), «Приборист» (Мукачево), «Динамо» (Киев). В составе киевского «Динамо» участвовал в матче Лиги чемпионов, где киевляне выиграли — 3:1.

В последующих выпусках программок мы более подробно расскажем о каждом из новобранцев «Динамо-Газовика».

**О встрече с болельщиками.** Она проходила 15 июля в футбольном манеже. На многочисленные вопросы любителей футбола — о состоянии команды и настрое на второй круг — рассказали главный тренер команды Эдуард Васильевич Малофеев, капитан команды Евгений Маслов, вратарь Игорь Кутепов. Резюмируя, скажем, что игроки команды «Динамо-Газовик» полны желания и будут вести борьбу так, чтобы покинуть опасную зону и твердо упрочить свои позиции в составе команд высшей лиги. Пришедшее пополнение позволит тренерам более надежно маневрировать, готовясь к встречам в каждом туре, а у игроков появилась реальная, здоровая конкуренция за место в основном составе. Что безусловно положительно скажется на личном отношении игрока к своим профессиональным обязанностям и будет способствовать мастерству.

#### КАЛЕНДАРЬ ИГР НА ИЮЛЬ

16-й тур (продолжение)

21 июля (четверг)

ЦСКА—«Жемчужина»

23 июля (суббота)

«КамАЗ»—«Спартак» М

17 тур, 26 июля (вторник)

«Локомотив» М—«Торпедо»

27 июля (среда)

«Жемчужина»—«Ротор»

«Динамо» Ст—«Спартак» Вл

«Текстильщик»—ЦСКА

«Спартак» М—«КамАЗ»

«Динамо» М—«Локомотив» НН

«Лада»—«Динамо-Газовик»

«Крылья Советов»—«Уралмаш»

#### Чемпионат мира

16 июля в Калифорнии, в 18 км к востоку от центра Лос-Анджелеса, на стадионе, вмещающем 91794 зрителя, переполненном до отказа, прошли игры за третье место между командами Швеции и Болгарии. Результативным оказался первый тайм. Шведы, забив четыре мяча и не пропустив ни одного, стали третьими призерами. Бронзовые награды получили также игроки болгарской команды, заняв четвертое место в чемпионате мира—94.

17 июля на этом же стадионе встретились финалисты: команда Бразилии и Италии. Вместительный стадион не смог принять всех желающих. По словам комментаторов, только бразильских болельщиков прибыло посмотреть финальный матч более 50 тысяч человек.

120 минут, четыре тайма, шел финальный поединок, и только послематчевые пенальти решили исход встречи. Футболисты Бразилии были более удачливы и... золото XV чемпионата мира вручено им. Бразилия — чемпион. В четвертый раз.

#### Счет — мокрый. Погода тоже

Пока клубы высшей лиги совмещали тренировки и товарищеские матчи с бдением у телевизора в ожидании результатов чемпионата мира, футбольные коллективы физкультуры Урала закончили первый и начали второй круг своего первенства.

В минувшую субботу в Тюмени, на стадионе «Центральный», встретились лидеры: «Строитель» и «Торпедо».

Именно эти команды 21 мая открыли чемпионат. (Тогда, несмотря на все усилия торпедовцев, счет так и не был открыт, соперники разошлись с миром — 0:0). Именно этим командам предстояло открыть второй круг первенства.

Проведение матча осложнила погода. Малоподвижный циклон, не дающий покоя тюменцам весь июль, превратил две трети футбольного поля в месиво грязи. Промокли и сами игроки: дождь то лил, то моросил практически все 90 минут. Но несмотря на все природные препятствия, обеим командам удалось продемонстрировать красивый и яркий футбол на радость пусть немногочисленным, но весьма громоголосым болельщикам.

Первый тайм проходил в относительно спокойной борьбе. Поклонилось даже, что соперники настроены расстаться в эту мокрую погоду с сухим счетом. Запомнился лишь острый проход к воротам гостей в исполнении Николая Лобастова. Сделанная им прострельная передача едва не завершилась голом, но помешали грязь в штрафной, и расторопность партнера и штанга.

Впрочем, неудача не охладила пыл этого игрока. На седьмой минуте второго тайма Николай с острого угла вкотолил мяч в верхний угол, хотя до ворот оставалось 20 метров. Тут же мог отличиться Евгений Осинцев, но ударил слишком слабо, и мяч до пустых ворот долетел. «Сделай паузу, а потом удары!» — не выдержал директор СДЮШОР «Геолог» Равиль Гильманов. Но поезд уже ушел, момент был упущен.

Не забиваешь ты — забивают тебе. Гости предприняли отчаянный штурм ворот тюменцев, и после розыгрыша штрафного вышедший из замены Андрей Мурин сравнял счет. Показалось, что матч так закончится — слишком мало времени оставалось. Однако соперники за минуту успели обменяться голами: сначала вновь отличился Лобастов, а у курганцев игру спас Андрей Рявкин.

1. «Торпедо»	7	43	4	0	18—6	17	5. «Металлург»	6	3	1	2	9—11	1
2. «Строитель»	7	3	2	2	13—8	14	6. «Югра»	6	1	1	4	3—17	.
3. «Пищевик»	6	3	2	1	10—8	14	7. Прикамье»	6	0	1	5	4—14	7
4. «Горняк»	6	3	1	2	8—4	13							

### СОСТАВЫ КОМАНД

#### «ДИНАМО-ГАЗОВИК»

Игорь Кутепов  
Олег Масленников  
Людвиг Бессмертный  
Сергей Силкин  
Павел Родионов  
Вячеслав Хруслов  
Александр Герасимов  
Евгений Маслов (капитан)  
Юрий Грицына  
Владимир Долбносов  
Вячеслав Камольцев  
Николай Ковардаев  
Равиль Умяров  
Александр Рева  
Дмитрий Власов  
Владимир Книллер  
Максим Наумов  
Игорь Ковалевич  
Сергей Петрукович  
Сергей Елисеев  
Валерий Лебедев  
Григорий Соколовский  
Евгений Жиляков

1965  
1971  
1966  
1961  
1964  
1962  
1969  
1966  
1971  
1970  
1971  
1970  
1962  
1970  
1970  
1964  
1970  
1968  
1973  
1972  
1976  
1972  
1976

Гинтарас Стасиче  
Александр Помазун  
Рамиз Мамедов  
Дмитрий Хлестов  
Илья Цимбараль  
Владислав Терновский  
Юрий Никуфоров  
Виктор Онопко (капитан)  
Валерий Карпин  
Андрей Пятницкий  
Игорь Ледяков  
Михаил Колесников  
Валерий Масалитин  
Сергей Родионов  
Николай Писарев  
Андрей Иванов  
Дмитрий Аленичев  
Валерий Кечинов  
Андрей Мовсесян  
Федор Черенков  
Александр Шурко  
Юрий Сак  
Андрей Коновалов

#### «СПАРТАК»

1969  
1971  
1972  
1971  
1969  
1969  
1970  
1969  
1969  
1967  
1968  
1966  
1966  
1962  
1968  
1967  
1971  
1974  
1975  
1959  
1976  
1967  
1974

#### Главные тренеры

заслуженный тренер СССР  
Эдуард Малофеев

заслуженный тренер России  
Олег Романцев

Судья матча — Юрий Чеботарев (Краснодар)  
Судьи на линии — Сергей Леонов (Барнаул),

Сергей Исаков (Нижний Тагил)

Инспектор — Владимир Кузнецов, арбитр ФИФА (Омск)

С любителями футбола мы встречаемся в следующий раз на стадионе 3 августа, в среду, на игре «Динамо-Газовик» — «Динамо» (Москва). Начало игры в 18.00.

Сегодня после игры призы вручат: председатель горспорткомитета Екатерина Коновалова, председатель облсовета «Спартак» Павел Смирнов, директор ИЧП «Строймонтаж-95» Владимир Лопатин.

Составители: Максим Матейкович,  
Борис Мишатин.

Тираж 500 шт.